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ATA DA DÉCIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA DEZESSETE DE MAIO 
DE DOIS MIL E VINTE E UM (17 - 05 - 2021) 

Ao décimo sétimo dia do mês de maio de dois mil e vinte e um, ás dezesseis 
horas e três minutos, realizou-se reunião ordinária por meio de vídeo conferencia 
na Câmara Municipal de Mariana. O presidente, cumprindo Dispositivo 
Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do Povo marianense, 
declarou abertos os trabalhos da Sessão. Em seguida, consultou aos vereadores 
se desejavam que fosse feita a leitura da ata da quarta reunião extraordinária 
realizada no dia quatorze de maio de dois mil e vinte e um, a leitura da mesma 
foi dispensada e a ata foi aprovada por unanimidade. Leitura do Projeto de 
Lei nº73/2021 (autoria do prefeito Municipal). Leitura da Emenda nº05/2021 ao 
projeto de lei nº 69/2021. Leitura dos Requerimentos: nº132/2021 (autoria 
do Vereador Pedro Ulisses); nº133/2021 (autoria do Vereador Ricardo 
Miranda); nº134/2021 (autoria do Vereador Mauricio Borges); nº135/2021 
(autoria dos Vereadores Edson Agostinho, Ediraldo Ramos, José Antunes Vieira 
e Ricardo Miranda); Os Vereadores Ronaldo Bento, Manoel Douglas, Mauricio 
Borges pediram para assinar o requerimento em conjunto aos outros Vereadores 
autores. nº136/2021 (autoria do Vereador Manoel Douglas). Leitura das 
indicações: 1286; 1347; 1348/2021 (autoria do Vereador José Sales); nº1289; 
1292;1295/2021 (autoria do Vereador Mauricio Borges); nº1267; 126G8: 
1355/2021 (autoria do Vereador Pedro Ulisses); nº1153; 1154; 1219/2021 
(autoria da Vereadora Sônia Azzi); nº1072; 1086/2021 (autoria do Vereador 
Manoel Douglas) nº1273; 1274; 1275/2021 (autoria do Vereador José Antunes) 
nº1334; 1335; 1346/2021 (autoria do Vereador Ricardo Miranda) nº1305; 1306; 
1307/2021 (autoria do Vereador Gilberto Mateus) nº1262; 1263: 1282/2021 
(autoria do Vereador Ediraldo Ramos); nº 1340; 1367; 1368, 1375/2021 (autoria 
do Vereador Ronaldo Bento), nº 1309; 1322; 1323/2021 (autoria do Vereador 
João Bosco), nº1373; 1363; 1364/2021 (autoria do Vereador Marcelo Macedo), 
nº 1185; 1187 1308/2021 (autoria do Vereador Edson Agostinho). Leitura das 
Moções de Pesares: Pelo passamento do Sr. Leonardo Gomes - autoria do 
Vereador Ronaldo Bento, pelo passamento do Sr. Pedro Galo - autoria dos 
Vereadores Ronaldo Bento e Fernando Sampaio, pelo passamento da Sra. 
Terezinha de Jesus Gonçalves Dutra - autoria dos Vereadores Manoel Douglas 
e Ronaldo Bento. A reunião ocorreu sem intervalo. Leitura dos Pareceres: 
Projeto de Lei: nº63/2021. O Vereador Fernando Sampaio, pediu que o 
presidente consultasse aos Vereadores sobre a possiblidade de votar o 
projeto em única discussão e votação. O presidente submeteu o projeto em 
única discussão e votação sendo aprovado em única discussão e votação 
por unanimidade. Projeto de Lei nº64/20s021. O Vereador Fernan i 
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pediu que o presidente pudesse consultar os demais Vereadores sobre a 

possibilidade de votar o projeto em única discussão e votação. Atendendo ao 

pedido do Vereador Fernando, o presidente consultou aos vereadores 

nominalmente sobre a possibilidade de votar o projeto em única discussão. Após 

a consulta nominal, o presidente submeteu o projeto em única discussão e 

votação. O Vereador Ricardo Miranda, pediu vista ao projeto de lei. O pedido de 

vista foi concedido ao Vereador Ricardo Miranda. Projeto de Lei nº67/2021 O 

presidente por sua vez, explicou que por se tratar se matéria tributária a votação 

teria que ser nominalmente. E assim realizou a consulta a todos os Edis. 

Explicando que o projeto teria que ter a maioria absoluta de 2/3, ou seja precisa 

de no mínimo dez voto para ser aprovado. O presidente, então submeteu o 

projeto em primeira discussão e votação. O vereador Fernando Sampaio, 

manifestou seu voto favorável, o vereador Edson Agostinho, manifestou seu voto 

favorável, o vereador Ediraldo Ramos, por sua vez manifestou seu voto favorável 

ao projeto de lei, o vereador José Sales, também manifestou seu voto favorável 

projeto de lei, o vereador Ricardo Miranda manifestou seu voto favorável ao 

projeto de lei, a vereadora Sônia Azzi manifestou seu voto favorável ao projeto 

de lei, o vereador Adimar manifestou seu voto favorável ao projeto, o vereador 
Pedro Ulisses manifestou seu voto favorável ao projeto de lei, o vereador 

Mauricio Borges manifestou seu voto favorável ao projeto de lei, o vereador José 

Antunes Vieira manifestou seu voto favorável ao projeto de lei, o vereador João 

Bosco, manifestou seu voto favorável ao projeto de lei, o vereador Manoel 

Douglas manifestou seu voto a favor, o vereador Gilberto Mateus, também 

manifestou seu voto favorável ao projeto de lei, o vereador Marcelo Macedo, por 

sua vez disse ser um projeto de matéria complexa, e que seria importante se ter 

mais uma semana para buscar informações em relação ao projeto, manifestando 

assim seu voto favorável. Assim sendo, o projeto de lei foi aprovado em 

primeira discussão e votação por unanimidade, Projeto de lei nº68/2021 o 

presidente submeteu o projeto em primeira discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade., O vereador Ediraldo Ramos, parabenizou o ex- 

secretário Wander pela autoria da proposição. nº70/2021 o presidente 

submeteu o projeto em primeira discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. nº71/2021 o presidente submeteu o projeto em primeira 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. nº 72/2021 O 

vereador Fernando Sampaio, pediu que fosse consultado a todos os vereadores 

sobre a possibilidade de votar o PL em única votação e discussão. O presidente 

submeteu o projeto em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. O vereador Gilberto Mateus por sua vez parabenizou aos 

profissionais da saúde, frisando a importância do projeto de lei. O vereador 

Fernando Sampaio, disse que para ele deveria comtemplar outras categorias 

com o mesmo abono, mas que devido a leis não se pode conceder o auxílio a 
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outras categorias. O vereador Mauricio, ressaltou a importância do projeto para 

os trabalhadores da área da saúde, lamentando o fato de não ser permitido dar 

o auxílio a outras categorias. O vereador Gilberto, pediu que fosse incluído no 

projeto de lei, as pessoas que trabalham com fisioterapia, pois muitos 

profissionais acabam correndo risco. nº74/2021 o presidente submeteu o 

projeto de lei em primeira discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade. Emenda nº05/2021 ao projeto de lei nº69/2021. O presidente 

submeteu em única discussão e votação. Pela ordem, o Vereador Manoel 

Douglas, pediu vista na emenda. O presidente concedeu o pedido de vista na 
emenda nº05/2021. Projeto de Lei nº69/2021, o presidente submeteu o 

projeto de lei em primeira discussão e votação. O vereador Manoel 

Douglas, pediu vista no projeto de lei. Sendo assim, o projeto nº69/2021 e a 

emenda 05/2021 estão sob pedido de vista. O vereador Manoel Douglas, 

justificou seu pedido de vista nas duas proposições comentando ainda ter 

dúvidas em relação ao assunto. Frisando que ainda precisa estudar melhor o 

projeto, para verificar a possibilidade de fazer melhorias no mesmo. 
Requerimentos: nº132/2021 O presidente submeteu o requerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. nº133/2021 O 

presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. nº134/2021 O presidente submeteu o 

requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade,. nº135/2021 O presidente submeteu o requerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. O Vereador Edson 

Agostinho, disse que o intuito do requerimento seria buscar uma audiência para 

tratar sobre o assunto, haja vista que tiveram duas reuniões nesta Casa para 

debater o assunto e nada teria sido feito para resolver de fato a situação, o 

vereador colocou o requerimento a disposição de todos os Edis que quiserem 

assina-lo. Pela ordem, o vereador Ronaldo Bento, disse que gostaria de assinar 

o requerimento e que a audiência fosse realizada dentro da comunidade de 

Vargem pois assim será possível ter uma maior abrangência de participação da 

própria população. Os vereadores Ronaldo Bento, Pedro Ulisses, Gilberto 

Mateus, João Bosco e Mauricio, pediram para assinar o requerimento. Os 

autores do requerimento por sua vez permitiram a assinatura em conjunto. 
nº136/2021 nº132/2021 O presidente submeteu o requerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. O Vereador Manoel 

Douglas, justificou que estaria fazendo o requerimento pois teria recebido 

informações da população que estaria tendo divergência nas cestas distribuídas 

de uma escola para outra. O vereador pediu ainda que fosse incluído no 

requerimento sobre a divergência de itens da cesta de um mês para o outro, 

comentando que segundo informações a cesta do mês passado teria sido melhor 

do que a cesta distribuída no presente mês. Pediu também que fosse informado 
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os valores das cestas. O presidente, pediu que o Vereador mande a secretária 

da Casa as demandas de inclusão do requerimento, para que assim a secretária 

possa atende-lo. Prosseguindo a reunião, conforme solicitado o Presidente 

passou a palavra ao Vereador Fernando Sampaio, para fazer suas 

considerações antes da palavra livre. Pela ordem, o Vereador Fernando 

Sampaio, pediu para que fosse convocado todos os vereadores para reunião 

extraordinária a ser realizada ainda está semana, atendendo ao pedido dele, dos 

Vereadores José Sales, Pedro Ulisses e Gilberto Mateus, e da Vareadores Sônia 

Azzi. O presidente atendendo ao pedido feito, comentou sobre quais seriam as 

regras para realização de reunião extraordinária, e como o pedido teria 

alcançada a normativa de se ter assinatura de pelo menos 1/3 da Casa, o 

presidente deferiu ao pedido, e assim confirmou com todos os Edis sobre o 

pedido de reunião extraordinária. Em seguida, convocou a reunião extraordinária 

a ser realizada na quarta feira as oito horas da manhã. O vereador Fernando 

Sampaio ainda com a palavra, disse estar chateado com a presente reunião 

comentando que na última reunião extraordinária realizada no dia dez, teria sido 

combinado que seria retirado sete projetos de pauta, e que na oportunidade teria 

ficado combinado que eles iriam votar todos os projetos na reunião realizada 

hoje, e quando chegou na hora da votação de fato não teriam cumprido com o 

acordo. Disse entender, que as vezes seria parte do jogo e que muitas das vezes 

é dito nesta Casa, que a “situação” fica de armação com algumas situações, e 

que hoje para ele ficou claro que a “oposição”, também acaba por armar 

situações tendo em vista que teria ficado combinado que votaria tudo em única 

discussão na presente reunião. O presidente por sua vez, disse que se não se 

engana o que teria sido combinado e que a votação seria feita na presente 

reunião, mas que se pode afirmar que seria em única discussão e votação pois 

de fato não se recordaria do fato em questão. O vereador Fernando Sampaio, 

reiterou que este seria o combinado, mas que entende fazer parte do “jogo”, 

lamentando assim o ocorrido, comentando sobre a importância de se cumprir 

tudo que for tratado nesta Casa de Leis. Pela ordem, o vereador Marcelo 

Macedo, disse que teria pedido a palavra justamente por ter percebido durante 

a reunião que teria “algo no ar”, tendo em vista até mesmo os cebrante dos Edis, 

em seguida reiterou seu respeito ao Líder de governo Vereador Fernando 

Sampaio, e frisou que esta Casa não se trataria de um Casa de Jogo e sim de 

uma Casa de Leis, e que ninguém deu a palavra que a votação de hoje seria em 

única, lembrando que o Vereador Ronaldo teria dito que se haveria dúvidas teria 

que se ter outra reunião. O vereador Marcelo Macedo, citou ainda quando se foi 

necessário votar o projeto da UPA, na sexta feira porque a obra iria se iniciar na 

segunda feira, e, portanto, a obra não se iniciou até o dia de hoje, disse ainda 

que não teria votado contra os projetos, mas ressaltou ter dúvidas em relação 

aos mesmo, principalmente o projeto que diz respeito IPTU. O vereador ressaltou 
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ainda não ver motivo para os questionamentos feito pelo Vereador Fernando 

Sampaio, comentando que se há dúvidas em relação algum projeto que se deve 

tirar antes de vota-lo. Reiterando assim os direitos dos Vereadores de pedirem 

vista nos projetos em que ainda tem dúvidas a serem esclarecidas. Por fim, o 

vereador deixou claro o seu respeito ao Vereador Fernando Sampaio, 

comentando que inúmeras vezes teria aceitado votar projeto em única votação, 

atendendo pedidos do Edil. O presidente reiterou a convocação da sessão 

extraordinária citando assim o artigo nº8 do regimento interno, em seu inciso 

terceiro, comentando que os projetos que serão discutidos serão, nº67, 68, 70O, 

71 e 74/2021. Convocando assim todos os servidores da Casa, bem como os 

Vereadores. Pela ordem, a vereadores Sônia Azzi, pediu a palavra por ter tido 

um apelo ao vereador Ediraldo Ramos, na reunião ocorrida pela manhã. Que no 

entendimento dela, o Vereador teria dado risadas no momento em que ela 

estaria discorrendo sobre os assuntos na reunião. Mas que como o Vereador 

Ediraldo teria dito que a risada não era para ela, ela pediu desculpas ao 

vereador. O presidente, comentou que o ato da vereadora seria um ato de muita 

nobreza por reconhecer o seu erro e pedir desculpas ao vereador Ediraldo. Neste 

ponto o Presidente comentou sobre algo que teria visto, ressaltando a 

importância de se ter esse tipo de comportamento nesta Casa de Leis. Ainda em 

sua fala disse que o Vereador Gilberto Mateus, teria feito uma postagem, 

situação está que o presidente nunca teria presenciado. O vereador teria 

replicado uma publicação da autoria do Vereador Ronaldo Bento, aprovado pelo 

quinze vereadores, ressaltando que a atitude do Vereador Gilberto Mateus, teria 

sido de grande nobreza, parabenizando assim a sua iniciativa. O vereador disse 

que a Vereadora Sônia e o Vereador Gilberto Mateus, seriam merecedores de 

seu respeito pelo ato de grande humildade. Pela ordem, o vereador Gilberto 

Mateus, agradeceu a esta Edilidade pela aprovação de seu requerimento em 

relação a distribuição de cestas das escolas estaduais, frisando que através dele 
teria sido possível se ter uma resposta da secretária de educação do estado, e 

que todos os alunos terão direito a cesta básica frisando ser direito dos alunos 

uma vez que não está tendo merenda nas escolas. O vereador Ricardo Miranda, 

justificou que na reunião da sexta não pode está presente por não está na 

cidade. Comentando ainda que esteve presente na reunião da parte da manhã, 

e que para ele não se deve ter pré-julgamentos, e que em relações a reuniões 

internas nunca teria sido convidado pelos 11 vereadores de situação, e que 

nunca teria se manifestado que era oposição, salientando ter sempre o mesmo 

posicionamento, independente do prefeito que estará frente ao executivo. Por 

fim, destacou a importância de se garantir os direitos dos vereadores 

comentando assim sobre o pedido de vista. O presidente, por sua vez 

demonstrou seu carinho ao Vereador Ricardo Miranda, e disse que seu 

compromisso nesta Casa seria fazer gestão, mas ressaltou que espera que seja 
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breve e que logo possa estar sentada nesta Casa, na mesma posição dos outros 

Edis. O vereador José Antunes Vieira, por sua vez disse que na reunião ocorrida 

não pode estar presente por questões de saúde, mas deixou claro que ele não 

precisa de se reunir com ninguém para votar, alegando votar sempre com suas 

convicções. Demonstrou ainda sua insatisfação com o Vereador Fernando 

Sampaio, por ter falado em jogo, pois não concorda com o que foi falado, para 

ele as colocações do Vereador acabou por pegar mal. Por fim, o Vereador José 

Antunes demonstrou seu respeito pelo vereador Fernando Sampaio. O vereador 

Fernando Sampaio, disse que quando se fala jogo, seria jogo político e 

democrático, e não se trataria de um jogo sujo, conforme o entendimento de 

alguns vereadores. Frisando a importância da democracia, disse ainda que seria 

justamente por entender a democracia que teria parado de pedir a votação em 

única na presente reunião, pois percebeu que todos os projetos que pedisse 

única, seria pedido vista. O vereador Ediraldo Ramos, disse para a vereadora 

Sônia que a situação ocorrida entre os dois, estaria tranquila. O vereador Manoel 

Douglas, disse que não teria entendido a colocação do vereador Fernando 

Sampaio, pois teria votado alguns projetos em única discussão e votação, e que 

outras teria sido votado favorável em primeira, e que o nº69/2021 ele teria pedido 

vista por um entendimento próprio dele, desde a reunião ocorrida pela manhã 

comentando que não teria intensão de atrapalhar nada em relação ao projeto, e 

por isso teria proposto uma emenda no mesmo. O vereador disse que não se 

recorda que teria ficado combinado que os projetos seriam votados em única 

discussão na presente data. Disse ainda que o secretário de governo teria 

afirmado que ao seria mais marcado reunião extraordinária, principalmente com 

muitos projetos como foi feito na sexta feira. Disse que sente a diferença de 

tratamento por parte da bancada de governo. Palavra Livre: Não havendo mais 

nada a tratar em nome de Deus e do povo marianense, o presidente encerrou a 

sessão as dezoito horas e treze minutos. 


